战国时,人们对香料植物已经

新华区建兴小学小记者站专版

走近非遗文化

本报小记者(建兴小学4年级4班) 滕梓暄

个阳光明媚的日子 里,我参观了沧州市非遗传 习所。

进大门,我们首先看到 了两个漂亮的孔雀标本。它们 栩栩如生,仿佛马上就要开屏 样。我的视线越过孔雀,落 在了一支逼真的军舰模型队 伍上。那威武的阵仗,让人心 中充满力量。

墙上的一幅景泰蓝画吸 引了我,画上的孔雀那优美的 姿态、高雅的气质,让人怦然

在传习所的二楼,摆放着 各种各样的香。在老师的带领 下,我们体验了制作倒流香。

我们把软软的香料通过 捏、团、压做成锥形,再在香的 底部扎上烟孔。这个过程看似 简单,实际操作起来却没那么

老师点燃一块倒流香,它 并不像一般的香一样烟气往 上飘,反而往下流淌,很神奇。

那些古老而优秀的民间 文化和民族技艺值得我们薪 火相传。



巧手制作倒流香

本报小记者(建兴小学4年级1班) 房子轩

近日,学校组织我们晚 报小记者参观了沧州市非遗 传习所。讲解员老师分别带 我们参观了铁皮焊接艺术 动物标本制作和手工制香等 非遗项目。

进大厅,我们先看到 了两只漂亮的孔雀标本。老 师介绍说,这是经过特殊工 艺制作而成的动物标本。此 外,我们还看到了蝴蝶、海龟 等动物标本,每个标本都栩 栩如生

接着,我看到了一艘军 舰模型,模型的各个细节都 做得精美而细致,让人不由 得赞叹制作师傅的工艺高 超。

最后,我们参观并体验 了手工制香。通过老师的介 绍,我们了解了香文化。

别看这小小的一根香,制 作起来可不容易呢。选料、搓 形、整平,最后还得用竹签在 香的底部戳一个洞,这样香气 才会往下流,形成倒流香。

这次参观非常有意义, 让我长了不少见识,希望以 后还有机会让我了解更多优 秀的非遗项目。



植物中的"钻石

本报小记者(建兴小学4年级1班) 李克文

近日,我们建兴小学的晚 报小记者来到了沧州市非遗 传习所,在这里,我们了解了 铁皮焊接艺术,看到了许多动物标本,知道了香的起源和它 的制作工艺,并且学会了如何 制作倒流香。

下面,我就给大家说一说 香文化:人类使用天然香料的 历史悠久,从史料可知,春秋

有了广泛的利用。不知道大家 听说过没有,沉香被誉为"植 物中的钻石",极为珍贵。

倒流香点燃之后,它的烟 会顺着它下面的孔流出来,远 远看去,那烟气好像瀑布-样,非常漂亮

在我们的生活中,香的使 用越来越广泛,喜欢香的人也 越来越多。愿我们的香文化能 够一直传承下去。



线上办理 线上支付 线上查询 送报到家

希望所有的孩子从爱身 边的人开始,去爱生活中 切美好的事物;从感谢身边 的人开始,去感谢一切关心 和帮助你的人;树立远大理 想,修养一身正气,增长智慧 与能力,在促进人类文明进 步中实现自身的价值!

-新华区建兴小学校长 赵勇



静、慢、雅

走进非遗传习所,我们被眼 前各种各样的制香工具吸引了 随后,我们开始了一场香文化的 体验,感受静、慢、雅的生活。

在老师的细心讲解下,我很 快学会了制作倒流香。我很喜欢 看倒流香点燃的样子,有一股淡 淡的独特香味

本报小记者(建兴小学5 年级2班) 孙喜琦

美的享受

我们参观了许多非遗作品, 其中有景泰蓝画、动物标本制作、 手工制香等项目。我们看得眼花 缭乱,心潮澎湃。

通过学习,我了解到香文化 发源于春秋战国时期。传统手工 制香技艺采用纯天然香料,味道 清新,能够净化空气。

这些非物质文化遗产,给了 我们美的享受

本报小记者(建兴小学4 年级1班)宋雅宁

扫码看视频 新闻料更多

请用手机扫描二维码, 和小记者一起体验制香吧。



本版摄影 杨柳

手心弥漫的香气

本报小记者(建兴小学5年级2班) 孙易哲

为了更好地弘扬传统文化, 感受非遗魅力,近日,我们建兴 小学的晚报小记者来到了沧州 市非遗传习所参观体验。

进门,我就眼前-一只栩栩如生的孔雀标本出现 在我面前,似乎要开屏向我们展 示它的美丽。标本一侧的墙上有 几幅关于孙悟空的景泰蓝水晶 画,上面描绘了孙悟空当弼马 温、冲破炼丹炉等画面

我们跟着老师上了楼,开始 了体验项目——手工制作倒流 香。老师提前给我们准备好了纯 天然的香料,边讲解边给我们做

老师先捏起一块香泥放在

手心,将香泥搓成一个圆锥体, 再把它放在案板上,将底部压 平,最后用竹签在底部戳一个小 一个倒流香就完成了。

我也学着做了起来。经过 次又一次的失败,我知道了其中 的技巧,速度也提高了。最后,我 - 共做了26个倒流香,老师夸 我做得又快又好呢!

非遗传习所里还有铁皮焊 接、竹刻、动物标本制作等项目, 每一项都让我感到震撼。

回到家,我的手心还弥漫着 倒流香的香气。这次活动,我深刻地感受到了中华优秀传统文 化的魅力以及非遗传承人的工 厅精神。

美好的一天

本报小记者(建兴小学4年级1班) 曹晨熙

近日,我们建兴小学的晚 报小记者来到了沧州市非遗传 习所

我怀着激动的心情走进了 那里。我发现那里的画和手工 作品都好好看啊!老师说,这里 所有的作品都是纯手工做的, 我简直不敢相信。

在老师的带领下,我们出 发了。我们先来到一个不怎么 大的房间里,这里有好多船的 模型和昆虫标本,都十分漂亮。

随后,我们跟着老师的步 伐来到了大厅,墙上挂着好多 好看的画,而且大多都是跟孙 悟空有关的内容。

接着,我们来到了老师们 做手工的地方。在这里,我看到 一些还没有做完的船模和蝴 蝶标本,虽然还没完成,但我感 觉它们已经很好看了。

终于到了最好玩的环 一制香。老师先给我们演 示了一遍,我们都认真地看着。 我感觉胸有成竹,可是半天都 没做出一个,只好向老师请求

老师又耐心地给我演示了一遍,我终于学会了。经过我的努力,10个倒流香完成了,散发 着玫瑰的香味。

这一天真让我难忘!



-次非遗世界的旅行

本报小记者(建兴小学4年级4班) 朱浩然

为了更好地了解家乡的非 物质文化遗产,近日,我们建兴 小学的晚报小记者参观了沧州 市非遗传习所。

哇!刚一进门,我就看到了 只栩栩如生的孔雀标本,还有 一艘用铁皮焊接出来的辽宁舰, 真是让我大开眼界!

春秋战国时期,人们已经会 用香了。倒流香也是香的一种, 它的烟能向下流。倒流香不仅好 看,还可以净化空气。

我了解了它的大致做法:先 把香泥揉成子弹状,然后在底部 扎个眼儿,就完成啦。我一连做 了好几个,可是都裂开了,后来 在老师的帮助下,我终于做成了 一个。当时,我感到非常骄傲和 白豪。